

## Elhunyt Kéri Menyhért, az MFT tiszteleti tagja

Kéri Menyhért Kecskeméten született 1914. november 4-én. A szülővárosában befejezett iskolai tanulmányok után 1933-tól a Debreceni Tudományegyetemen tanult természetrajz-földrajz szakon. Klimatológiával 1935-ben kezdett foglalkozni, amikor Berényi Dénes professzor maga mellé vette gyakornoknak a Meteorológiai Tanszékre. 1938-ban tanári képesítést szerzett, és előbb a kecskeméti Seiler Internátus, majd a Kecskeméti Református Leánygimnázium tanára lett. Emellett 1939-től – az akkori elnevezés szerint – „ideiglenes kísérletügyi kisegítő szakmunkaerőként” dolgozott az Országos Meteorológiai és Földmágnességi Intézetben (OMFI). Kutatási eredményei alapján 1940-ben bölcsészdoktorrá avatták Debrecenben. Disszertációjának címe: *Szárazság számok Magyarországon*. Ez volt hazánkban az első indexklimatológiai munka. 1942-től 1976-os nyugdíjazásáig az OMFI (ill. utódszervezetei: az Országos Meteorológiai Intézet és az Országos Meteorológiai Szolgálat) munkatársa volt, közben többször is katonai szolgálatot teljesített a huszároknál. Vezetője volt – többek között – a csapadékmérő, az éghajlati tájékoztató és a biometeorológiai osztályoknak. 1961-ben lett a földrajztudomány kandidátusa „*A hó Magyarországon*” című disszertációja alapján. Tudományos értekezései, szakmai tanulmányai az *Időjárásban* jelentek meg legnagyobb számban. Tagja volt az *Európai Klímaatlasz* nemzetközi szerkesztőbizottságának. A kiadványért – Kakas Józseffel és Péczely Györggyel megosztva – 1971-ben elnyerte a Magyar Meteorológiai Társaság (MMT) *Szakirodalmi Nívódíját*. Ugyancsak nívódíjat kapott a Hajósy Ferencsel és Kakas Józseffel közösen készített *A csapadék havi és évi összegei Magyarországon a mérések kezdetétől 1970-ig* című munkája. 1975-ben MTESZ-díjat kapott. Az MMT 1959-ben *Steiner Lajos Emlékéremmel* tüntette ki. 1974-től az MMT társelnöke, 1982-től tiszteleti tagja, a szakmai rendezvényeknek haláláig aktív résztvevője volt. 1953-tól tagja volt a *Magyar Földrajzi Társaságnak*, ahol több éven keresztül a *Választmány* tagjaként tevékenykedett. Tiszteleti taggá választották. (Forrás: Simon Antal: Magyarországi meteorológusok életrajzi lexikona, OMSZ, Budapest, 2004)

Dr. Kéri Menyhért földi maradványait 2007. május 29-én a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra a Református Egyház szertartása szerint.

Gyuró György főtítkárs, MMT